新竹縣職能治療師公會常見問題Q&A
特別注意事項

1.職能治療師歇業、變更執業處所或復業，應自事實發生之日起十日內持本會開具之證明及所需相關文件（請參閱本手冊之『執業異動注意事項』之說明）向執業所在地衛生主管機關辦理登記，否則將依職能治療師法由衛生主管機關處新臺幣一萬元以上五萬元以下罰鍰。
2.歇業不等於退會，擬退會者應以書面向本會辦理退會，若沒有完成退會程序，視為同意維持會員身份並繼續享有會員權利，日後要辦理退會，必須繳清所欠會費才能退會，不得以任何理由提出異議。
· 入會、退會事宜
問題：我想要加入公會，請問該如何辦理？
答覆：
1.填寫入會申請單：
您可以至中華民國職能治療師公會全國聯合會網站，依「選單」→「檔案下載」→「新竹縣公會暫存資料」，將入會須知及入會申請表下載列印出來，或直接來電(035962134#633或661)本會辦公室，我們會將入會申請表郵寄或傳真給您。
2.繳費：
(1)入會費：若無入會經驗者請繳納入會費2000元；若您當年度由其他縣市公會退費再加入本會者請繳納轉會費1000元。
(2)常年會費：本會常年會費為5000元，常年會費以季計算。
                          1-3月入會者一次繳納5000元
                          4-6月入會者一次繳納3750元
                          7-9月入會者一次繳納2500元
                          10-12月入會者一次繳納1250元
(3)入會總繳金額為入會費加上常年會費之金額，若針對繳費金額有任何疑問，可於本會會員服務時間(周一至周五，上午10：00─11：00、下午14：30─16：00)來電(035962134#633或661)詢問並確認或以電子郵件寄至本會電子信箱(hccotu@gmai.com)詢問並確認。
(4)請以由請以郵政劃撥繳付，戶名：新竹縣職能治療師公會，帳號：50098126
3.備妥入會文件：
(1) 國民身份證正反面影本一份。
(2) 畢業證書影本一份。
(3) 職能治療師證書影本一份。
(4) 在職證明影本一份。
(5) 劃撥收據影本一份。
(6) 二吋正面半身脫帽近照二張（一張黏貼於申請表，餘一張浮貼）。
(7) 退會證明（其他縣市轉入者）。
4.辦理入會事宜：
目前本會入會方式可分為臨櫃辦理、通信入會、傳真入會、電子郵件入會
(1) 臨櫃辦理：會員親臨本會辦理入會事宜，請於會員服務時間(周一至周五，上午10：00─11：00、下午14：30─16：00)來電(035962134#633或661)預約時間，在約定的時間，請本人或委託人(須有委託書)攜帶填妥入會申請表及檢具入會相關文件至新竹縣竹東鎮中豐路一段81號北榮新竹分院綜合大樓2樓(新竹縣職能治療師公會會址)，本會收到您入會申請表及入會文件，進行審核，確認無誤，本會將現場開立會員證明給您。
(2) 通信入會：
填妥入會申請表及檢具入會相關文件後，請以掛號寄至(31064)新竹縣竹東鎮中豐路一段81號綜合大樓2樓(收件者為精神科  職能治療辦公室&§新竹縣職能治療師公會)，本會將在收到您的信件後，進行審核，確認無誤，將儘快將會員證明以書面、傳真、郵寄或電子郵件交付於您。
(3) 傳真入會：
填妥入會申請表及檢具入會相關文件後，請以傳真(電話為03-6029952)至本會，本會將在收到您的傳真後，進行審核，確認無誤，將儘快將會員證明以書面、傳真、郵寄或電子郵件交付於您。並請會員即時將已填妥之入會申請表及所有證明文件以掛號寄至(31064)新竹縣竹東鎮中豐路一段81號綜合大樓2樓(收件者為精神科  職能治療辦公室&新竹縣職能治療師公會)。
(4) 電子郵件入會：
請先將入會申請表及相關入會文件轉換電子檔(可供辨識之解析度)，再將電子檔以電子郵件寄至新竹縣職能治療師公會電子信箱(hccotu@gmail.com))，本會將在收到您的電子信件後，進行審核，確認無誤，將儘快將會員證明以書面、傳真、郵寄或電子郵件交付於您。並請會員即時將已填妥之入會申請表及所有證明文件以掛號寄至(31064)新竹縣竹東鎮中豐路一段81號綜合大樓2樓(收件者為精神科  職能治療辦公室&新竹縣職能治療師公會)。

問題：我到職已經快十天了，我很急著辦理入會，我可不可以先傳真所有的資料過去，請公會立刻開證明給我？
答覆：因為公會必須根據會員郵寄來的個人資料為您辦理入會，但若為急件請將已填妥之入會申請表及檢具入會相關文件〈詳見入會須知〉傳真(03-6029952)或已電子郵件<hccotu@gmail.com>至本會，本會將在收到您的傳真後，確認無誤，立即開立會員證明書給您，並即時將已填妥之入會申請表及所有證明文件以掛號寄至本會。

問題：我原本在台北市工作，加入了台北市公會，如今轉換到新竹縣工作，我加入新竹縣公會是否不必繳費？
答覆：依全聯會理監事會決議，當年度由其他縣市公會退會（附退會證明）再加入本會者，免繳該年度會費及入會費，但仍需繳納轉會費1000元。

問題：我以後都不從事職能治療了，請問公會這邊要辦理什麼手續？
答覆：
· 若您想繼續擁有會員之所有權益，您可以不用辦理退會，但需每年繼續繳交常年會費。
· 若您不想繼續享有本會的服務，則必須辦理退會，請填寫『退會聲明』並連同舊工作的『離職證明書』一起傳真或寄回，若已辦理過歇業者，則只需傳真或寄回『退會聲明』。

問題：如果我辦理退會，會費是否會退給我？
答覆：不能退費，因為根據人民團體法中社會團體財務處理辦法第十九條之規定，社會團體會員繳納之各項費用，於退會時，不得請求退還。

問題：我從去年就沒有從事職能治療了，我還要交今年的常年會費嗎？
答覆：是的，假如您沒有辦理退會程序，就還是本會會員，因此必需繳交常年會費，以保障您的權益。

問題：我要出國唸書，是否需要辦理退會？
答覆
1.若您想繼續擁有會員之所有權益，您可以不用辦理退會，但需每年繼續繳交常年會費。
2.若您不想繼續享有本會的服務，則必須辦理退會，請填寫『退會聲明』並連同舊工作的『離職證明書』一起傳真或寄回，若已辦理過歇業者，則只需傳真或寄回『退會聲明』。

問題：請問我現在換了間診所執業，但依然在新竹縣上班，請問須向公會辦理手續嗎?
答覆：若您急著辦理，請您填寫『執業異動申請表』並連同您的舊工作的『離職證明』傳真到本會，本會將於收到您的傳真無誤後，將開立的執業異動證明書回傳給您；亦可填妥『執業異動申請表』及檢具『離職證明』後，請以掛號寄達本會，您本會將在收到您的郵件後，將儘快將執業異動證明書寄給您；亦可親臨本會辦理手續，需辦理會員服務者，請先來電本會服務電話035962134#633或661預約時間，填妥『執業異動申請表』及檢具您舊工作的『離職證明』後，本會將現場開立執業異動證明書給您。

· 執業及歇業相關事宜
問題：我現在已經離職了，請問在公會這邊需要辦什麼手續？
答覆：
1.若您急著辦理，請您填寫『執業異動申請表』並連同您的舊工作的『離職證明』傳真到本會，本會將於收到您的傳真無誤後，將開立的執業異動證明書回傳給您；亦可填妥『執業異動申請表』及檢具『離職證明』後，請以掛號寄達本會，您本會將在收到您的郵件後，將儘快將執業異動證明書寄給您；亦可親臨本會辦理手續，需辦理會員服務者，請先來電本會服務電話035962134#633或661預約時間，填妥『執業異動申請表』及檢具您舊工作的『離職證明』後，本會將現場開立執業異動證明書給您。
2.職業異動變更至其他縣市公會者必須辦理退會。
3.歇業不等於退會。不再從事職能治療工作但若想繼續擁有會員之所有權益，可以不用辦理退會，但需每年繼續繳交常年會費。若不想繼續享有本會的服務，則必須辦理退會。

問題：我現在換了新工作，請問在公會這邊需要辦什麼手續？
答覆：如果您已辦理過歇業，請您填寫『執業異動申請表』並連同您新工作的『在職證明』傳真到本會。本會將於收到您的傳真無誤後，將開立的執業異動證明書回傳給您。

問題：我原先的工作在新竹縣，現在要換到台中市工作，我可不可以預先辦理歇業，因為我要到台中市工作了，否則我必須找一天趕到新竹縣辦完歇業再到台中市辦，我怕會來不及。
答覆：可以，請您於離職當天填寫『執業異動申請表』並連同您的舊工作的『離職證明』傳真到本會。本會將於收到您的傳真無誤後，將開立的執業異動證明書以傳真回傳給您。但要注意由於職業異動變更至其他縣市必須辦理退會。

問題：請問我準備要請育嬰假了，公會這邊該辦理那些手續?
答覆：會員向執業單位申請育嬰假，休假期間仍屬執業單位之職員，只是不執行職能治療師業務，故需申請「停業」或「歇業」。
故休假超過一個月但未滿一年者，申請「停業」，休假超過一年以上者，申請「歇業」。
故申請育嬰假之會員若辦理歇業者，雖可保留會籍，但必須繳納常年會費5000元(須注意單位是否會為您繼續繳納會費或需自費)，
也就是繼續保有會員之權利義務，可以參加大會及享有上課優惠。
若辦理退會（本章程無強制規定不能退會），則無會籍，非本會會員，不能享有本會會員之權利義務。
未來再入會時，須以重新入會方式辦理。

問題：我的新工作是六月三十日報到，我的舊工作到七月一日，可以同時辦歇業及執業登記嗎？
答覆：如果新舊工作同是新竹縣則可以，請您填寫『執業異動申請表』並連同新工作的『在職證明』及舊工作的『離職證明』傳真到本會。本會將於收到您的傳真無誤後，將開立的執業異動證明書以傳真回傳給您。


(資料參閱來源:
臺北市職能治療師公會網站FAQ、桃園市職能治療師公會網站常見問題問答集、臺中市職能治療師公會網站常見問題問答集、本會入會須知、入會流程圖及退會流程圖)
